
 

 

Til Folketinget – Sundhedsudvalget 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 672 af 13. april 2022 (alm. del). Spørgsmålet er stil-

let efter ønske fra Martin Geertsen (V). 

 

 

Jeppe Bruus 

/ Uffe Mikkelsen 
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Spørgsmål 

Vil ministeren redegøre for hvad det ville have af omkostninger for staten, hvis fradraget 

fra mindre personalegoder blev hævet fra 1200 kr. årligt til 3500 kr. årligt? 

 

Svar 

Der foreligger ikke statistiske oplysninger eller anden dokumentation, der kan danne 

grundlag for at vurdere værdien af mindre personalegoder under den gældende grænse på 

1.200 kr. Der er således heller ikke grundlag for at skønne over mindreprovenuet ved at 

hæve grænsen til 3.500 kr.  

 

I forbindelse med Skatteministeriets opgørelse af skatteudgiften forbundet med skattefri-

tagelsen for mindre personalegoder er det dog lagt til grund, at ca. 500.000 personer får 

goder for ca. 450 kr. (2022-niveau). Dette svarer til antagelserne i forbindelse med indfø-

relsen af bagatelgrænsen i 2011.  

 

Hvis det beregningsteknisk antages, at antallet af personer, der vil få mindre personalego-

der, er uændret på ca. 500.000, mens den gennemsnitlige værdi af goderne stiger til ca. 

1.325 kr. ved en forhøjelse af grænsen til 3.500 kr., kan det med betydelig usikkerhed 

skønnes at medføre et mindreprovenu efter tilbageløb på ca. 150 mio. kr. 1 Det forudsæt-

tes, at den øgede gennemsnitlige værdi af mindre personalegoder træder i stedet for tilsva-

rende kontantløn.  

 

Det faktiske mindreprovenu ved den foreslåede udvidelse af skattefritagelse for mindre 

personalegoder vil dog i sidste ende afhænge af, hvor udbredt anvendelsen af ordningen 

bliver.   

                                                      
1 De ca. 1.325 kr. svarende til samme relative andel af den maksimale grænse på 3.500 kr., som antaget i forbindelse med 

beregningen ved grænsen på 1.200 kr.  


	Spørgsmål
	Svar

